

信念坚定守初心 永葆本色心向党

——记中盛煤业抗美援朝老党员老战士李继华

张志军 王柳园 毋振凡

有这样一位建国前老党员,他朴素平凡,没有惊天动地的出众才华,没有可歌可泣的英雄壮举,更没有光环照耀的丰功伟绩,但在他身上却处处散发着一名老党员的革命本色,他默默恪守着心中的信念,坚守着老一代革命家的炽热初心,他就是中盛煤业抗美援朝老党员老战士李继华。

李继华老人93岁高龄,党龄72年,1945年参军先后参加了保卫延安、解放大西北、抗美援朝等多次大型战役,曾任排长、连长、营长等多项重要职务。在矿区,他是为数不多的几位建国前的老党员之一。我们认识李继华老人,缘起于多年前在“七一”慰问活动是,当时初到老人家里时,家里茶几上那本勾勾画画的红字黄皮书引起了我们的注意,往近一看原来就是全国开展的“两学一做”活动要求学习的读本——《习近平总书记系列重要讲话读本》,这个场景令的现场很多人瞠目咋舌,更让人疑惑的是,耄耋之年的李继华老人,缘何有如此之高的学习热情?

说到学习,这就要追溯到很多年前了,据老人回忆,1945年参军后,先在晋绥三分局独立团工作,一年以后,编入西北军区一军一师二排,当时担任通信员。1946年,开始保卫延安、保卫党中央、保卫毛泽东的“三保卫”战争。特别是在1952年参加抗美援朝战争时,他是所在连队的教导员。当时,由于战况恶劣战士们每天住在山洞里,头上是敌人的飞机、阵地上经常性地遭遇恶性轰炸,环境非常恶劣。说到这里时,老人记忆尤深的讲到:“最危险的一次就是敌人要把定时炸弹扔在公路上,想要封锁运输线,我们坚决不能让敌人得逞,想要把定时炸弹拿阻止把公路炸毁,但又不知道定时炸

弹几分钟会爆炸,所有人都很恐慌,但是,面对这么危险的工作,战士们都主动报名去转移炸弹,最后,我们想出个办法,用绳子挂到炸弹上,把定时炸弹拉山沟里引爆”。面临艰苦的生存和作战的环境,老人总认为,学习就是精神食粮,可以给人增强动力。在山洞中光线不好的条件下,李继华利用现有条件一边自我学习,一边给战士们鼓舞士气,他政治思想工作做的好,所在部队凝聚力也特别强。

老人回忆

说:“我当了

指导员以后就讲课了,讲给全连战士,讲为什么要打仗、为什么要抗美援朝、主要是艰苦奋斗,不怕苦、不怕累、不怕死三不怕,那时就是在坑道里面给战士们讲“三不怕”,鼓励战士们完成坑道作业。”战斗结束后,他因为成绩突出,李继华被组织被授予功臣纪念章,并荣立个人三等功。进入和平时期后,老人常说“哪怕条件再困难、生活再辛苦,但革命军人的信念不能移,学习的优良作风不能丢,不学习就是虚度光阴”就这样“学习”这个关键词成了老人家的家传户习,更成为了子女儿孙“最宝贵的财富”……我们也因此得以解惑,80多岁的高龄学习动力依然十足。

1958年,为了支援地方生产建设,部队当时抽调了1000余人转业到煤炭

部工作,李继华老人被分配到原汾西矿务局张家庄煤矿,先后在干部科、行政科任书记,继续为党和国家奉献自己的光和热,在工作中,凭借着工作踏实、勤奋务实革命军人的优良作风,在岗位上干出了可圈可点成绩,政治思想觉悟也得到了更深的熏陶,先后多次被矿党委评为先进个人和优秀党员优秀党支部书记等称号,说起工作时老人没有提功绩,只说一句“干好工作,就是对党和国家最大的忠诚”深深的一句话诠释了三十多年的工作生涯,没有光耀、没有夸谈,只有淡淡的奉献精神在老人的目光中闪现……听老人儿女说,李继华老人因为到

时各项工作突出、表现突出,在工作后期,地方企业以及附近的好多矿场都高薪聘请老人,想“挖”老人去工作,但老人全部都婉言拒绝了。

1990年,老人离休,成为一名光荣的离休老干部,学习读书仍然一直是他坚持的好习惯。开始,他总是闲不下来,隔几天就去取报栏一趟给行动不便的老同志们送到家中方便他们阅读,离退中心也常常看到他换取资料的身影。如今九十二岁高龄的他,腿脚不利索了,手也抖的厉害,只能在家里自己学习起来,只是会经常嘱咐儿子女儿们给他多带些学习资料,还教育子女们也要好好学习,做对社会有用的人。老人

怕自己年事高,记不住了,读书时还总是一边读一边作笔记,对于重要内容还会特别关注,读过的就用小夹子夹住方便下次阅读。他常对自己的儿女说:“我知恩图报,虽说没做过惊天动地的大事,但决不去做对不起党和国家的事,毛主席教导我们要好好学习,习总书记也让咱爱读书、读好书、善读书,没事我也翻着看看,学习有用着呢!”

老人流过血、负过伤,同无数像他一样的革命前辈换来了祖国的安康生活,深知幸福生活的来之不易,他很关心党和国家的大事,会关注新闻,知道最近会开那些大型的会议及国家领导的重要讲话,“两学一做”就是他看新闻了解的,之后就要求女儿把《党章》和《习近平总书记系列重要讲话读本》给他拿回来学习,闲暇之余,总是带上眼镜一页一页地仔细阅读,看书也便成了老人生活中的调味剂和必需品。

在老人家的柜台前,我们看到有一个装裱好的小框架,里面摆放着各式各样的纪念胸章,有西北军政委员会颁发的人民功臣和解放西北纪念章、抗美援朝纪念章、纪念中国人民抗日战争胜利60周年纪念章、中国人民抗日战争胜利70周年纪念章……一份份荣誉、一份份责任,承载着老人一生的荣耀,记录着老人一辈子的光辉历程,是那么的璀璨夺目。

在我们身边,不乏像李继华这样的老党员,他们有着坚定的信仰,崇高的党性修养,他们是我们宝贵的资源,他们是值得我们用一生去学习的楷模。

记得慰问结束时,老人还在一直跟我们说:“总书记说的对,要多学习啊,觉悟高了,干部就不会违反政治纪律了,就不会走弯路了”。从李继华老人身上,我们感受到了一名老党员对党的赤诚和忠心,看到了一名老党员身上所散发出来的耀眼光芒与坚定的信念,他们的经历让我们为之感叹,事迹让我们震撼鼓舞,我们不需要经历那些战火与磨难,却可以享受这磨难后的和平与繁荣。我们有什么理由不好好学习、勤奋工作,用实际行动回报我们的国家和我们的企业呢?



高阳煤矿筑起常态化疫情防控“安全堡垒”

汾西矿业讯 进入秋冬季以来,针对全球疫情严峻的高压态势,高阳煤矿高度重视、周密部署、强化宣传、精准施策,多措并举、全力以赴筑起常态化疫情防控“安全堡垒”,确保企业健康稳定发展。

广泛宣传,念好防疫“紧箍咒”。第一时间下发《高阳煤矿关于进一步加强秋冬季疫情防控常态化工作的通知》,对当前全球抗疫形势严峻局面进行说明,要求全矿干部职工家属要高度重视防疫工作。同时,通过微信、电视、广播、报刊、互联网、街道办事处张贴通知、疫情手册发放等多种形式,做好全矿疫情防控知识宣传和政策措施解读,增强群众个人防护意识和健康素养。督促职工提高个人防护意识,科学佩戴口罩,勤洗手,多通风,尽量不去疫情高风险地区。持续引导广大干部职工将抗疫好习惯、好做法融入日常工作生活,严防因个人防护意识松懈带来的疫情传播风险。精准施策,组织防疫“安全网”。围绕“外防输入、内防反弹”总体防控策略,严格执行高阳煤矿新冠疫情常态化实施方案有关规定的规定,做出严格要求。要求出省职工家属外出前和返矿后要到疫情防控办公室提前报备和销号,严格落实“1+7”管理措施,做到“全流程闭环”管理;武装保卫科加强管理,做好外来入企人员排查登记工作,切实落实好健康监测放行等各项措施;全矿各单位严格执行“日报告、零报告”汇报制度,及时报告本单位人员外出流动情况;职工医院、供应科等部门加强沟通联系、做到未雨绸缪,确保防护用品、消毒药物等防疫物资保障充足。

责任到人,打好防疫“主动仗”。要求全矿各部门、各单位精准落实疫情防控工作组安排的各项任务,按照职责划分,积极行动,密切配合,全力做好广泛宣传、人员摸排、疫情排查、信息整理、分析、汇总、报送等各项工作,进一步严明工作纪律,强化责任担当。在此基础上,严格落实早发现、早报告、早隔离、早治疗“四早”措施。管好确诊、疑似、发热、密接四类人员。全力以赴做好秋冬季疫情防护工作,为矿井精彩结束2020年奠定良好基础。

(马鹏飞 沈钰斌)

柳湾煤矿载歌载舞过重阳

汾西矿业讯 岁岁重阳,今又重阳,战地黄花分外香。10月24日,柳湾煤矿在中心文化广场举办2020年重阳节敬老孝亲专题演出。矿区老中青三代文艺爱好者和可爱的小朋友们联袂献上精彩、接地气的节日文化大餐,在弘扬中华民族尊老敬老、爱老助老的传统美德的同时,也让柳湾老年朋友们度过了一个欢乐、喜庆的节日。

下午三时整,活动在矿退休职工自行组织的夕阳红舞队《老七连姐妹》奔放、好爽的舞姿中正式开始。随后,大家自编自导自演的舞蹈、魔术、独唱、合唱、歌伴舞、小品等形式多样的节目轮番上演,全面展示了矿区

职工群众积极向上的生活态度和精神风貌,以及多姿多彩的业余文化生活。台上台下的互动更是营造了和谐氛围,拉近了职工群众的情感和距离。最后在快闪《我和我的祖国》优美动人的旋律、气势磅礴的合唱中圆满结束,两个半小时的演出高潮迭起,欢声笑语不绝于耳。

(苏晓刚)



正旺煤业举办2020“安康杯”职工3V3篮球赛

汾西矿业讯 为加强体育锻炼,提高身体素质,磨练精神意志。10月23日—24日,正旺煤业举办了2020“安康杯”职工3V3篮球赛。

赛场上,球员们穿着各队的球服,步伐矫健、斗志昂扬地进入场地,比赛开始,球员们激烈的抢球,敏捷的运球,巧妙的传球,漂亮的投篮,各显神通、努力拼搏,配合默契地打着比赛,不时博得了场外观众的阵阵喝彩,整个场面欢声笑语不断,充分发挥出球队的团结协作能力和队员们的竞技水平。

当两支隊伍比分持平时,整个球场充满了一股紧张的气氛,队员们你追我赶,奋勇争先,积极跑位;精妙的传球、漂亮的配合和精彩的上篮、抢篮板,将比赛气氛推向高潮。经过紧张激烈角逐,最终,机运队获得冠军,开拓队获得亚军,综采队、通风区获得季军。

此次篮球赛不仅丰富了职工们的业余文化生活,增强了团队的凝聚力和向心力,展现了正旺人奋发向上、朝气蓬勃的精神风貌。

(张卫俊 王仲杰)